

航空港区团工委联合本报开展的“最美青年”评选活动正如火如荼地进行中,目前人物事迹开始陆续刊发。记者 王军方 文/图

航空港“最美青年”

医者武佳丽

着白衣忧天下 不破病魔终不还



河南省省立医院护理部副主任武佳丽,女,中共党员。

面对疫情冲锋在一线,她舍小家为大家,不破病魔终不还,誓守诺言尽医责。

坚守“疫”线,身先士卒

作为一名共产党员,武佳丽时刻牢记时代赋予的使命和担当。

新冠肺炎疫情暴发以来,河南省省立医院积极响应国家号召,应省卫健委部署成为航空港区唯一一家发热门诊定点医院。

武佳丽写下请战书,请求驰援武汉。作为疫情防控医疗协调组的核心成员,她第一时间参与院内疫情防控工作的流程设定、护理人力调配、感控知识培训、制度落实等多项重要工作。1月24日她与发热门诊同事一起投入一线,带领

面对疫情,她笑着面对不说累

她舍小家为大家,彰显了白衣战士的自觉和担当。

“我一人不能回家,是为了更多人能阖家团圆;我一人坚守前线,是为了更多人能远离危险。着白衣忧天下,不破病魔终不还;战疫情系健康,誓守诺言尽医责。”武佳丽说。

随着国外疫情的加重,河南省省立医院承担起了航空港境外返郑人员接诊工作。

3月8日,武佳丽再次前往航空港区一个隔离点,与同事一起承担隔离防疫任务,开展隔离人员摸底

十几年如一日,初心不改

武佳丽从事护理临床及护理管理工作15年来,立足本职岗位,踏实肯干,积极上进。她先后获得省卫健委信访工作优秀工作者、省卫健委学习强国平台学习书面表扬、航空港经济综合实验区年度“巾帼建功标兵”、单位先进党员等多项荣誉。

2016年,河南省省立医院建院伊始,武佳丽作为河南省省立医院第一批拓荒者,来到这片深爱的热土投身护理管理工作。

建院初期,为确保护理工作有序开展,她多次放弃休息,经常加班至深夜并深入临床解决实际问题,为护理规范的有效落实、护理工作的有序开展奠定了稳固基础,她所在的团队多次获国家级和省

团队有序开展工作的。

疫情期间,从预检分诊到病房管理,她驻守一线严抓落实,不断优化流程,确保防控措施执行到位,保障医患安全。

由于疫情的特殊性,她一直坚守在医院和境外返郑人员集中隔离点,即使在万家团聚的大年初一也未陪伴在家人身边。像无数平凡的家庭一样,她是两个孩子的妈妈,最小的孩子还在哺乳期。她12岁的儿子写给自己心中抗疫英雄妈妈的一份家书,被学习强国河南平台等报道。

登记、体温筛查、感控培训、消杀指导、诊查救治及心理辅导等工作。

参加值守期间,她与隔离点专班人员密切配合,制定多项防控工作制度,为有序接收隔离及中转人员提供了安全保障。

疫情无情人有情,困难面前显担当。抗击新冠肺炎疫情中,她坚守岗位、恪尽职守,始终站在防控疫情的第一线。

作为一个妈妈、一个妻子、一个女儿,在疫情来袭时,不顾个人安危,她放弃的是小家,顾的是大家,她总是笑着面对,从不说累。

级奖项。

为推动团队建设,她协助科主任起草多项护理制度、制定工作规范,建立核查机制、落实执行与追踪。自医院引进台湾护理模式以来,她负责护理部下设置的6大管理委员会的信息连接,确保其充分发挥临床管理职能。

她注重培养专科护士能力,采用“送出去、请进来”的方法,结合17个护理专科小组业务开展情况严抓专科质量,从而不断提升医院整体护理水平。

她重视护理教育落实“三基三严”,严抓质量监控保障患者安全,常抓优质服务关注举措落实,力求省立护理“专、深、细、精”。为方便患者就医、改善就医体验献策出力。

青年志愿者冯静茹

志愿服务传递温暖 甘为心有大爱领头雁



冯静茹,航空港区郑港办事处冯杨村人,现任共青团郑州航空港经济综合实验区暖航社会工作服务中心支部书记、航空港区暖航学雷锋志愿服务队队长。她具有强烈的事业心和高度责任感,注重修身立德,在身边群众中有较大影响力,社会形象好,公认度高,被《人民日报》《郑州晚报》等媒体多次宣传报道。2019年12月30日,她作为航空港区青年代表参加河南省志愿者联合会第四次会员代表大会。

一次次的“雪中送炭”

冯静茹积极参加公益慈善活动,甘愿尽己所能帮助困难群体和有需要的人。

2020年1月2日,正值农历腊八节,冯静茹和家人购买了一批八宝粥食材,凌晨5点钟组织8支志愿小分队开始熬粥,设立8个发放点,在数九寒天中,冒着凛冽的寒风,免费发放近1000份爱心腊八粥。善举吸引了众多环卫工人、农民工、空巢和孤寡老人、留守儿童、残疾人前来领粥。

在新冠肺炎疫情开始蔓延时,冯静茹意识到一场战“疫”将要开始了。1月30日

下午,她向郑州慈善总会捐出了平时省吃俭用攒下来的工资1万元,定向用于疫情防控,郑州慈善总会为她颁发了捐赠证书。

面对疫情,冯静茹四处筹集防疫防控物资,和志愿者们一起,将1.3万余只医用口罩、26桶消毒液、200支温度计和额温枪等防疫防控急用物资马不停蹄地捐送给了航空港区IT产业园社区、滨河办事处姬庄村、三官庙中心卫生院、郑港办事处豫发国园社区、张庄办事处宋庄村等12个疫情防控点。

为了让待在家中的居民有菜吃,冯静茹又带领志愿者把协调来的20余吨“爱心菜”从大卡车上卸下,分送给4个社区1万多名以老党员、孤寡老人、空巢老人、困境儿童、重病重残等困难群体为主的群众,受到居民的欢迎。

为确保复工复产和疫情防控一线执勤人员安全,巩固疫情防控成果,冯静茹筹集600桶(2.5L)75%医用酒精和20桶(5L)84消毒液,与暖航学雷锋志愿服务队志愿者一起,自驾车无偿捐赠给了郑州航空港区16个企业和社区。

心有大爱的领头雁

冯静茹从小学一年级开始,就不甘落后,成绩一直比较突出,多次担任过班组长和学生干部。在上大学期间,获得过先进个人、优秀奖学金等荣誉。她积极上进,热心帮助同学,深受好评。上大三期间,她在暖航社会工作服务中心实习,加入并开始带领暖航学雷锋志愿服务队,参加和组织了大量助老助残助学的公益活动。

2019年3月29日,她带领暖航学雷锋志愿服务队组织留守儿童和冯堂敬老院老人观影、游览园博园。

2019年4月10日,她带领暖航学雷锋志愿服务队组织河南残友培训基地100多

位残疾人参观焦裕禄纪念馆。

2019年5月12日,是母亲节也是护士节,她带领暖航学雷锋志愿服务队前往冯堂敬老院,为老人们送去节日蛋糕、折叠桌等,还为他们表演节目、义诊、打扫卫生。

2019年5月16日,航空港区举办第29个助残日活动,冯静茹带领30名志愿者分几队帮助残疾人演出节目、上下车、入座、颁奖等,圆满完成了整场活动。

2019年6月1日,冯静茹带领志愿者陪伴留守儿童观影,守护留守儿童观影安全。

2019年6月27日,冯静茹带领志愿服务队组织开展庆“七一”慰问老党员活动,与3

位60多年党龄的80多岁老人一起重温入党誓词,唱红歌。

近两年来,冯静茹参加并组织志愿服务活动120余次。2020年3月,共青团郑州市委为她颁发了“志愿服务证书”。

冯静茹所在的暖航社会工作服务中心,在航空港区承接有8个社会服务工作项目,她直接参与和主管的项目都产生了较好的社会效益,其中,桂园、杏园社区“绿城妈妈”项目组织社区居民进行“垃圾分类”的环保活动被“学习强国”编发。由于冯静茹在社会服务工作中业绩突出,暖航社会工作服务中心安排她担任了副理事长职务。

防病战“疫”的逆行者

在疫情面前,冯静茹放弃节假日,身着红马甲走上街头,顶风冒雪发放疫情防控宣传页,多次在小区或村庄门口蹲点,排查登记人员、帮助测量体温,一直在卡点坚守了十几天。

复工后的机场迎宾大道与货运路卡点车流量增大,防疫检查站人手告急。冯静茹

挺身而出,协助抗疫执勤人员坚守在进入航空港区的这个主要卡点。她手拿额温枪测量入郑人员的体温,提醒返郑人员进行信息填报。在路人扫码填报信息过程中,面对咨询,她耐心讲解。

疫情防控期间,冯静茹号召并组织项目参与人员在微

信群中分享郑州市社工心理咨询热线,组织孩子和家长参加航空港区“绿城妈妈”“儿童之家”开设的线上防疫知识学习及绘画活动。寓教于乐的美术教育方式给孩子和家长带来了欢乐,社区儿童用画笔绘制出展现齐心协力共同抗击疫情的坚定决心。